
Доналд Трамп: Управљаћемо Венецуелом док не омогућимо мирну транзицију власти. Повратили смо нашу нафту. Америчка доминација у западној хемисфери је неупитна. Марија Корина Мачадо нема подршку и поштовање унутар земље
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САД су током ноћи извеле војни удар у Каракасу, после којег су председник Венецуеле
Николас Мадуро и његова супруга заробљени и одведени из земље. Доналд Трамп
тврди да је венецуеланска војска брзо онеспособљена и најављује да ће Вашингтон
"управљати Венецуелом" до, како каже, безбедне и промишљене транзиције власти.
Истовремено, најавио је улазак великих америчких нафтних компанија у Венецуелу ради
обнове инфраструктуре и покретања производње, уз поруку да ће САД задржати све
војне опције и "доминацију" у западној хемисфери.

  

  

Трампово обраћање, укратко

        
    -        

Трамп      тврди да је венецуеланска војска била у пуној приправности, али да је брзо     
и потпуно онеспособљена без губитака на америчкој страни.

            
    -        

Амерички      председник најављује да ће САД управљати Венецуелом до, како каже,     
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"безбедне, исправне и промишљене транзиције власти".

            
    -        

Потврдио      је да САД не искључују присуство "трупа на терену".

            
    -        

Трамп      је најавио улазак великих америчких нафтних компанија у Венецуелу, уз     
улагања од више милијарди долара и преузимање нафтне инфраструктуре.

            
    -        

Мадура      је описао као "нелегитимног диктатора" и кључну фигуру у      нарко-картелу,
наводећи да ће он и супруга одговарати пред америчким      судовима.

            
    -        

Навео      је да ће ембарго на венецуеланску нафту остати на снази и да САД     
задржавају све војне опције.

            
    -        

Поручио је да је америчка      интервенција део шире стратегије учвршћивања
доминације САД у западној      хемисфери и да Вашингтон неће дозволити мешање
"страних      противника" у регион.

        

  

Сједињене Државе су извеле војни удар на Венецуелу, у којем је председник Николас
Мадуро са супругом заробљен и одведен из земље. Акцији су претходиле експлозије у
Каракасу и ниски прелети хеликоптера изнад града.

  

Председник Сједињених Држава Доналд Трамп потврдио је на конференцији за медије
да је у акцији током ноћи и јутра Мадуро "ухапшен и одведен". 
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"По мом налогу, Оружане снаге Сједињених Држава извеле су изванредну војну
операцију у главном граду Венецуеле. Огромна америчка војна моћ – из ваздуха, са
копна и мора – употребљена је за покретање спектакуларног напада. Био је то напад
какав људи нису видели још од Другог светског рата. Реч је о акцији против тешко
утврђене војне тврђаве у срцу Каракаса, с циљем да се одметнути диктатор Николас
Мадуро приведе правди", рекао је Трамп на почетку обраћања.

  

Нагласио је да је ово био један од "најупечатљивијих, најефикаснијих и најмоћнијих
приказа америчке војне силе и способности у историји Сједињених Држава".

  

"А ако размислите, имали смо и неке друге успешне операције. Ниједна држава на свету
не би могла да постигне оно што је Америка постигла јуче, или, искрено, у тако кратком
временском периоду", закључио је Трамп.

  

"Војска Венецуеле била у пуној приправности, али смо их брзо надјачали"

  

Трамп је описао ток напада, наводећи да су најпре "све војне способности Венецуеле
стављене ван функције".
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  Трамп: Управљаћемо Венецуелом док не омогућимо мирну транзицију власти  "Током ноћи су успешно заробили Николаса Мадура. Била је ноћ. Каракас је углавномбио у мраку. Заједно са њим, заробљена је и његова супруга Силија Флорес, и обоје сесада суочавају са америчким правосуђем. Мадуро и Флорес оптужени су у Јужномокругу Њујорка због кампање нарко-тероризма против Сједињених Држава и њенихграђана", навео је Трамп.  Објаснио је да је "Војска Венецуеле била у стању пуне приправности".  "Чекали су нас. Знали су да имамо много бродова на мору који су, условно речено,чекали. Знали су да долазимо. Били су у такозваној приправној позицији, али су билипотпуно надјачани и веома брзо онеспособљени. Да сте видели оно што сам ја видеосиноћ, били бисте веома импресионирани. Нисам сигуран да ћете икада моћи то давидите, али било је невероватно за посматрање", тврди амерички председник, узнагласак да ниједан припадник америчке војске није погинуо или је повређен.  Подвукао је да је "Војска Сједињених Држава убедљиво најјача и најстрашнија војнасила на планети", са способностима и вештинама које "непријатељи тешко могу и дазамисле".  "Данас смо поново поштована земља, можда као никада пре. Нигде на свету не постојиопрема какву ми имамо. То се види чак и ако погледате само бродове. Успели смо дазауставимо 97 одсто дроге која морем улази у земљу. Сваки брод, у просеку, однесе25.000 живота. Ми смо то смањили за 97 одсто. А те дроге углавном долазе из земаљапопут Венецуеле", истакао је Трамп.  "Управљаћемо Венецуелом све док не буде промишљене транзиције"  Навео је да ће Вашингтон управљати Венецуелом "све док не буде могућа безбедна,исправна и промишљена транзиција".  
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  Трамп пред почетак конференције  "Не желимо да се укључимо у ситуацију у којој би неко други преузео власт, а дадобијемо исто оно што смо имали дуги низ година. Зато ћемо управљати земљом.Желимо мир, слободу и правду за велики народ Венецуеле, а то укључује и многеВенецуеланце који сада живе у Сједињеним Државама и желе да се врате у својуземљу. То је њихова домовина", закључио је Трамп.   Више пута је поновио да САД не могу да "ризикују да неко други преузме Венецуелу, ада нема на уму добробит венецуеланског народа", нагласио је Трамп.   "Деценијама смо имали такве ситуације. То више нећемо дозволити. Ми смо сада тамо. Ионо што људи не разумеју – али ће разумети док ово говорим – јесте да смо сада тамо ида ћемо остати док не буде могућа одговарајућа транзиција. Дакле, остаћемо и усуштини управљати земљом све док не дође до исправне транзиције", рекао је америчкипредседник.  "Нафтни сектор у расулу, уложићемо милијарде долара"  Трамп је навео да је "нафтни сектор у Венецуели већ дуго је у расулу".  
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  Венецуеланци избегли у Перу славе Трампову потврду да је Мадуро заробљен  "Производња је била готово занемарљива у поређењу са оним што је могла да буде ишто је могло да се постигне. Увешћемо наше велике америчке нафтне компаније, највећена свету, које ће уложити милијарде долара, поправити тешко оштећену инфраструктуру– нафтну инфраструктуру – и почети да стварају приходе за ту земљу", изјавио је Трамп.  Амерички председник тврди да су САД спремне да "покрену други, много већи напад,ако се за тим укаже потреба".  "Заправо смо полазили од претпоставке да ће други талас бити потребан, али сада, посвему судећи, неће. Први талас, ако тако желите да га назовете, односно први напад,био је толико успешан да вероватно нећемо морати да изводимо други. Али смо спремниза други талас – и то много већи. Ово је била прецизна операција, али имамоприпремљен и много већи талас, који, по свему судећи, неће бити потребан", рекао јеТрамп.   Нагласио је да ће "партнерство Венецуеле са Сједињеним Америчким Државама –земљом са којом сви желе да сарађују због онога што је у стању да уради и постигне –учинити народ Венецуеле богатим, независним и безбедним".  "Нелегитимни диктатор Мадуро био је главна карика у огромној криминалној мрежиодговорној за шверц колосалних количина у САД. Мадуро је лично надзирао суровикартел који је нашу земљу преплавио смртоносним отровом одговорним за смртнебројених Американаца. Мадуро и његова супруга ускоро ће се суочити са пуномснагом америчког правосуђа и биће изведени пред суд на америчком тлу. У овомтренутку налазе се на броду. Упутиће се, на крају, ка Њујорку, а затим ће,претпостављам, бити донета одлука између Њујорка и Мајамија, односно Флориде. Алиимамо људе и имамо огромну количину доказа о њиховим злочинима, који ће бити изнетипред судом", нагласио је Трамп.  Истакао је да је "режим Мадура је испразнио своје затворе и послао своје најгоре инајнасилније монструме у Сједињене Државе да одузимају америчке животе".  "Долазили су из менталних установа и лудница. Долазили су из затвора и казнионица.Послали су дилере дроге, нарко-босове... Али тога више нема. Сада имамо границу крозкоју нико не пролази. Поред тога, Венецуела је једнострано запленила и продалаамеричку нафту, америчку имовину и америчке платформе, наневши нам штету од вишемилијарди долара. Урадили су то давно, али никада нисмо имали председника који је нато реаговао. Узели су сву нашу имовину. То је била наша имовина. Ми смо је изградили.Уместо да реагују, претходни председници су водили ратове удаљене 10.000 миља",рекао је Трамп.  Навео је да је "америчким знањем, енергијом и вештинама изграђена венецуелансканафтна индустрија, коју је социјалистички режим отео силом током претходнихадминистрација".  "То је представљало једну од највећих пљачки америчке имовине у историји наше земље– неки кажу и највећу. Огромна нафтна инфраструктура је одузета као да смо билидеца, а ми ништа нисмо урадили. Ја бих нешто урадио. Америка никада више нећедозволити страним силама да пљачкају наш народ или да нас истискују из сопственехемисфере", закључио је Трамп.  "Ником нећемо дати да се меша у нашу, западну хемисферу"  Трамп је истакао да је Венецуела, под Мадуром, "све више угошћавала странепротивнике у нашем региону и набављала претеће офанзивно оружје које је могло даугрози америчке интересе и животе".  
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  Доналд Трамп током обраћања јавности  "Та оружја су коришћена синоћ, потенцијално у сарадњи са картелима који делују дужнаше границе. Све те активности биле су грубо кршење основних принципа америчкеспољне политике, који датирају више од два века уназад – још од Монроове доктрине. Ивише неће бити тако. Заборавили смо је једно време, али више је не заборављамо. Преманашој новој националној безбедносној стратегији, америчка доминација у западнојхемисфери више никада неће бити доведена у питање", тврди Трамп.  Амерички председник је говорио да су "деценијама друге америчке администрацијезанемаривале или чак доприносиле расту ових безбедносних претњи у западнојхемисфери".  "Под администрацијом Доналда Трампа, поново успостављамо америчку моћ у нашемрегиону – и то на веома снажан начин. Будућност ће одређивати способност да сезаштите трговина, територија и ресурси који су кључни за националну безбедност.Обезбедићемо границе, зауставићемо терористе, сломити картеле и заштитити нашеграђане од свих претњи, спољних и унутрашњих. Другим председницима је можданедостајало храбрости, али ја никада нећу дозволити да терористи и криминалцинекажњено делују против Сједињених Држава", закључио је Трамп.  Нагласио је да је "операција упозорење свакоме ко би угрозио амерички суверенитетили америчке животе".  "Веома важно – ембарго на сву венецуеланску нафту остаје у пуној снази. Америчкаармада остаје у приправности, а Сједињене Државе задржавају све војне опције докнаши захтеви не буду у потпуности испуњени. Сви политички и војни актери у Венецуелитреба да разумеју – оно што се догодило Мадуру може се догодити и њима, ако не будуправедни и поштени према свом народу. Диктатор и терориста Мадуро коначно јенестао из Венецуеле. Људи су поново слободни. Америка је јутрос безбеднија земља ипоноснија земља. И цела западна хемисфера данас је много безбедније место", рекао јеТрамп.   "Ускоро ћемо одредити који ће људи управљати Венецуелом. Марија КоринаМачадо је веома фина жена, али нема подршку унутар земље, нити поштовање усамој Венецуели "   Трамп је током одговарања на питања новинара упитан и да ли управљање Венецуеломод стране САД значи и присуство америчких трупа на терену.  "Не страхујуемо од трупа на терену. Имали смо их и синоћ, на високом нивоу.Побринућемо се да се том земљом управља како треба", навео је амерички председник.   На питање којим ће се тачно механизмом служити да управља земљом, Трамп је рекао:"Тренутно одређујемо људе, обавестићемо вас ко су они."  Упитан ко ће конкретно управљати Венецуелом, Трамп је одговорио тако што је рукомпоказао ка себи и америчком државном секретару Марку Рубију, уз речи да ће "у великојмери, у одређеном временском периоду, то бити људи који стоје одмах иза њега".  Упитан да ли је био у контакту са опозиционом лидерком Маријом Корином Мачадо,Трамп је рекао да није и да би за њу било "веома тешко" да буде лидер Венецуеле.  "Она је веома фина жена, али нема подршку унутар земље, нити поштовање у самојВенецуели", истакао је Трамп.  Ипак, на ново инсистирање новинара да прецизира ко би унутар Венецуеле чинио тугрупу људи која би би формално водила државу, Трамп је навео да је његов државнисекретар Марко Рубио разговарао са Делси Родригес, потпредседница у владиНиколаса Мадура и прва званичница која се јавно огласила после америчких удара.  Трамп је рекао да је Родригес изразила спремност да уради "шта год Сједињене Државезатраже".  То је за неке изненађење, с обзиром на то да су Делси Родригес и њен брат Хорхе,председник Националне скупштине, годинама били међу најватренијим браниоцимаМадурове власти.  Марија Корина Мачадо и Едмундо Гонзалез Урутија потенцијални наследници  САД су извеле успешан удар великог обима на Венецуелу, председник Николас Мадуроје са својом супругом заробљен и одведен из земље, саопштио је амерички председникДоналд Трамп, пошто je јутрос у Каракасу одјекнуло најмање седам експлозија, послекојих су град надлетели хеликоптери у ниском лету. Венецуеланска влада не зна где сеналазе Мадуро и његова супруга, изјавила је потпредседница Владе Делси Родригез.Као потенцијални наследници на власт наводе се нобеловка Марија Корина Мачадо иЕдмундо Гонзалез Урутија.  18:33 Снимак - Амерички брод превози Мадура и његову супругу ка САД    18:22 Шеф дипломатије Венецуеле: Мадуро мора одмах да се врати на функцију  Министар спољних послова Венецуеле Иван Гил изјавио је да председник те земљеНиколас Мадуро мора одмах да се врати на функцију.  "Мора одмах да се врати на своју функцију, јер је оно што се догодило кривично дело",рекао је он у изјави за РИА Новости.  Како је навео, борба против трговине дрогом је изговор за напад на Венецуелу, док суправа мета САД њени нафтни ресурси.  "Одржали смо два састанка пре ових догађаја, на којима је Венецуела упозорила на овуситуацију и истакла да се операција припрема под лажним изговором борбе противкриминалних група и трговине дрогом, док је у стварности, како је и сам председникСАД изјавио, све ово изговор за одузимање природних ресурса Венецуеле, заодузимање нафте", рекао је министар спољних послова Венецуеле.  Према његовим речима, агресија против Венецуеле крши закон САД, јер операцију нијеодобрио амерички Конгрес.  "Председник Сједињених Држава не само да је прекршио међународно право, већ је, каошто сви знају, прекршио и сопствено законодавство, закон Сједињених Држава, будућида ову операцију није одобрио ниједан члан Конгреса, а разлог је једноставан: 70 одстостановништва Сједињених Америчких Држава је против ње", рекао је Гил.  Он је упозорио да ће народ Венецуеле изаћи на улице да брани суверенитет својеземље.  "Људи су мобилисани, желе мир, знају како да бране земљу, јаки су и достојанствени",нагласио је Гил.  Америчке снаге су током ноћи покренуле ваздушне нападе на Каракас и друге областиВенецуеле, након чега су, како је саопштио амерички председник Доналд Трамп,заробиле и извеле из земље председника Николаса Мадура и његову супругу.  17:53 Министарство САД: Нова оптужница против Мадура, његове супруге и сина  Министарство правде Сједињених Америчких Држава подигло је нову оптужницу противпредседника Венецуеле Николаса Мадура, његове супруге и сина у којој се наводи да суМадуро и његови савезници "претворили венецуелске институције у жариште корупцијекоју покреће трговина дрогом у своју корист".  Та корупција, како се наводи у оптужници на 25 страница, "пуни џепове венецуеланскихзваничника и њихових породица, а истовремено користи насилним наркотерористимакоји некажњено делују на венецуеланском тлу и који помажу у производњи, заштити итранспорту тона кокаина у Сједињене Државе".  Оптужница терети Мадура, његову супругу Силију Флорес и сина Николаса ЕрнестаМадура Геру у оптужници под називом "Принц", за заверу ради увоза кокаина ипоседовање митраљеза и разорних направа.  Венецуелански лидер је такође оптужен за заверу у вези са наркотероризмом. Уоптужници се наводи да Мадуро "седи на врху корумпиране, нелегитимне владе која једеценијама користила владину моћ да штити и промовише илегалне активности,укључујући трговину дрогом".  Трговина дрогом, према оптужници, обогатила је Маудрову породицу, укључујућињегову супругу и сина, који је члан Народне скупштине Венецуеле.  "Овај циклус корупције засноване на наркотицима пуни џепове венецуеланскихзваничника и њихових породица, а истовремено користи насилним наркотерористимакоји некажњено делују на венецуеланском тлу и који помажу у производњи, заштити итранспорту тона кокаина у Сједињене Државе", наводи се у оптужници.  Оптужница је отпечаћена неколико сати након што је амерички председник ДоналдТрамп рекао да су САД извеле "напад великих размера" у Венецуели и заробиле иавионом извеле Мадура и његову супругу из земље. Трамп је касније за Фокс њуз рекаода ће њих двоје бити пребачени хеликоптером у Њујорк.  Савезни тужиоци Њујорка, заједно са тужиоцима у Вашингтону и Флориди, 2020. годинеоптужили су Мадура и 14 других садашњих и бивших венецуеланских званичника - иаконе и Мадурову супругу или сина - за наркотероризам, корупцију и трговину дрогом.Оптужница објављена данас је ревизија оптужнице из 2020. године, а у њој су оптужении Мадуров син и супруга.  17:40 Шеф Беле куће: Управљаћемо Венецуелом до безбедне и мирне транзицијевласти  Председник Сједињених Америчких Држава Доналд Трамп је потврдио да је током ноћии јутра спроведена акција у којој је ухапшен председник Венецуеле Николас Мадуро.  "По мом налогу, Оружане снаге Сједињених Држава извеле су изванредну војнуоперацију у главном граду Венецуеле. Огромна америчка војна моћ – из ваздуха, сакопна и мора – употребљена је за покретање спектакуларног напада. Био је то нападкакав људи нису видели још од Другог светског рата. Реч је о акцији против тешкоутврђене војне тврђаве у срцу Каракаса, с циљем да се одметнути диктатор НиколасМадуро приведе правди", рекао је Трамп на почетку обраћања.  Навео је да ће Вашингтон управљати Венецуелом "све док не буде могућа безбедна,исправна и промишљена транзиција".  17:35 Кина оштро осудила америчку употребу силе против Венецуеле  Кина је дубоко шокирана и снажно осуђује отворену употребу силе СједињенихАмеричких Држава против суверене државе Венецуеле и поступке усмерене противњеног председника Николаса Мадура, изјавио је портпарол кинеског Министарстваспољних послова.  "Овај хегемонистички чин САД озбиљно крши међународно право, задире у суверенитетВенецуеле и угрожава мир и безбедност у Латинској Америци и на Карибима. Кина сетоме чврсто противи", истакао је портпарол, наводи се на званичној интернет страницикинеског министарства.  Кина позива Сједињене Америчке Државе да поштују међународно право, као и циљевеи принципе Повеље Уједињених нација, и да престану да нарушавају суверенитет ибезбедност других земаља, поручио је портпарол.  17:32 Мачадо: Гонзалез треба да преузме председавање Венецуелом  Венецуеланска опозициона лидерка Марија Корина Мачадо изјавила је да ЕдмундоГонзалез Урутија, који је, према мишљењу опозиције, САД и међународних посматрача,победио на изборима 2024. године, треба да преузме функцију председника.  "Данас смо спремни да потврдимо свој мандат и преузмемо власт", навела је Мачадо наплатформи Икс и позвала грађане да остану "будни, активни и организовани док седемократска транзиција не заврши".  Мачадо је позвала народ Венецуеле да се уједини у борби за слободу и националнусувереност.  "Ово је тренутак за политичку борбу и транзицију ка демокрацији" , позивајући свеграђане да се организују и активно учествују у овом процесу.  Мачадо је оценила да се председник Венецуеле Николас Мадуро "суочава самеђународном правдом због ужасних злочина почињених над Венецуеланцима играђанима многих других земаља".  "Мадурово одбијање да прихвати договорено решење довело је до тога да СједињенеДржаве испуне своје обећање да ће спроводити закон", истакла је Мачадо.  Она је поручила да је "дошло време да народни суверенитет и национални суверенитетвладају нашом земљом", напомињући да је "непосредни циљ успостављање реда,ослобађање политичких затвореника, изградња изузетне земље и враћање наше децекући".  Нагласила је да борба траје годинама и да се, по њеном мишљењу, "дешава оно што јеморало да се деси", мислећи на хапшење Мадура и почетак процеса транзиције.  16:42 Руско Министарство спољних послова позвало САД да ослободе Мадура  Руско Министарство спољних послова позвало је Сједињене Америчке Државе даослободе председника Венецуеле Николаса Мадура и његову супругу Силију Флорес.  "У светлу потврђених извештаја да се председник Венецуеле Николас Мадуро и његовасупруга налазе у Сједињеним Државама, снажно позивамо америчко руководство дапреиспита овај став и ослободи легитимно изабраног председника суверене земље ињегову супругу", саопштило је руско Министарство спољних послова.  Поред тога, наглашава се потреба стварања услова за решавање свих постојећихпроблема између Сједињених Држава и Венецуеле путем дијалога, преноси РИАНовости .  Министарство спољних послова је раније саопштило да је Русија забринута због наводада су председник Венецуеле Николас Мадуро и његова жена током операције америчкихснага на силу одведени из земље и тражи да Вашингтон објасни где се они налазе.  "Позивамо да се одмах разјасни ситуација. Такве активности, уколико су се стварнодогодиле представљају неприхватљиво кршење суверенитета независне државе, чијепоштовање је кључни принцип међународног права", истиче се у саопштењу.  Министарство спољних послова Русије раније је навело да су изговори који се користеза оправдање таквих акција "неосновани".  "Москва изражава солидарност са венецуеланским народом и владином политикомзаштите националних интереса и суверенитета земље", саопштило је рускоминистарство, напомињући да Латинска Америка мора остати зона мира, а Венецуелимора бити гарантовано право да сама одређује своју судбину, "без било каквогдеструктивног, посебно војног, спољног мешања".  Руска амбасада у Каракасу ради нормално и у сталном је контакту са венецуеланскимвластима и руским грађанима.  "У овом тренутку нема информација о повређеним руским грађанима", саопштило јеМинистарство спољних послова Русије.  Америчке снаге су током ноћи покренуле ваздушне нападе на Каракас и друге областиВенецуеле, након чега су заробиле и извеле из земље председника Николаса Мадура ињегову супругу, објавио је председник САД Доналд Трамп.  16:37 ЦИА пратила и лоцирала Николаса Мадура уз помоћ извора из Венецуеле  Извор америчке Централне обавештајне агенције (ЦИА) унутар венецуеланске владепратио је локацију председника Венецуеле Николаса Мадура данима пре него што су гарано јутрос заробиле америчке специјалне снаге, саопштили су извори упознати саоперацијом америчких специјалаца.  Извори су за Њујорк тајмса рекли да је америчка шпијунска агенција обезбедилаобавештајне податке који су довели до хватања Мадура, пратећи његов положај икретање флотом стелт дронова, поред информација које су пружили њенивенецуелански извори.  Није јасно како је ЦИА регрутовала венецуелански извор који је обавестио Американце олокацији на којој се Мадуро налазио, али су бивши званичници рекли да је агенцијиочигледно помогла награда од 50 милиона долара коју је америчка влада понудила заинформације које би довеле до хватања Николаса Мадура.  Један од извора који је био обавештен о Мадуровом хапшењу рекао је да је то билаакција у партнерству између ЦИА и војске, и да је успех постигнут након "месеципажљивог планирања".  Високи амерички званичник рекао је да су аналитичари ЦИА и специјалних операцијапрецизно лоцирали Мадура од самог почетка планирања операције.  Иако је ЦИА играла кључну улогу у планирању и спровођењу акције хватања Мадура,мисија је била операција спровођења закона од стране специјалних оперативних снагаамеричке војске, а не под овлашћењем агенције.  Америчке специјалне снаге су јутрос око 2.00 сата после поноћи по локалном времену изВенецуеле извеле Мадура и његову супругу, након чега је амерички државни тужилацПам Бонди саопштила да ће се брачни пар Мадуро суочити са оптужницом коју је противњих подигао суд у Њујорку.  16:28 Фон дер Лајен: ЕУ уз народ Венецуеле, Гутерес упозорава на опасанпреседан  Председница Европске комисије Урсула фон дер Лајен изјавила је да "веома пажљиво"прати ситуацију у Венецуели након америчких удара и да подржава народ Венецуеле умирној и демократској транзицији.  "Подржавамо народ Венецуеле и мирну и демократску транзицију. Свако решење морапоштовати међународно право и Повељу УН", навела је она на платформи Икс.  Фон дер Лајен је додала да тесно сарађује са својом заменицом Кајом Калас и државамачланицама ЕУ како би се осигурало да грађани ЕУ у Венецуели "могу рачунати на нашупуну подршку".  Генерални секретар Уједињених нација Антонио Гутерес изразио је дубоку забринутостзбог акције Сједињених Америчких Држава у Венецуели, која, како је рекао, поставља"опасан преседан", саопштио је његов портпарол.  "Генерални секретар је дубоко узнемирен због недавног заоштравања у Венецуели, којеје кулминирало данашњом војном акцијом Сједињених Држава у земљи, што имапотенцијално забрињавајуће импликације по регион. Независно од ситуације уВенецуели, ова дешавања представљају опасан преседан", истакао је Гутересовпортпарол Стефан Дижарик.  Он је додао да генерални секретар позива све актере у Венецуели да се укључе уинклузивни дијалог, уз пуно поштовање људских права и владавине права.  "Генерални секретар наставља да наглашава важност потпуне примене међународногправа, укључујући Повељу УН-а. Дубоко је забринут што правила међународног праванису поштована", изјавио је Дижарик.  Председник Чилеа Габријел Борић осудио је америчке нападе на Венецуелу и позвао на„мирно решење озбиљне кризе“ у тој земљи, пренели су локални медији.  “Као Влада Чилеа, изражавамо забринутост и осуду војних акција СједињенихАмеричких Држава које се одвијају у Венецуели и позивамо на мирно решење озбиљнекризе која погађа ту земљу“, навео је он у објави на платформи Икс.  (Агенције)  
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